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Створення Зігмундом Фрейдом вчення про несвідомість відкрило нову 

епоху в уявленнях людини про саму себе. Впродовж подальшого сторіччя 

психодинамічна теорія і практика продовжували накопичувати знання і досвід в 

розумінні механізмів функціонування психіки людини. В даний час психоаналіз 

займає стійкі позиції в системі наук про людину. Його могутній вплив відчутно 

в сучасній психології, біології, теорії розвитку, соціології, педагогіці і, 

безумовно, в медицині. Важливими відкриттями ознаменувалися 

психоаналітичні дослідження психосоматичних і соматопсихічних взаємодій. 

Інтеграція української медицини в систему європейських традицій надання 

медичної допомоги неминуче почне вимагати від наших лікарів навичок 

психоаналітичного спостереження і розуміння. У зв'язку з цим неможливо 

уявити сучасну медичну освіту студентів зі спеціальності «Медична 

психологія» без базисних уявлень про досягнення психоаналізу. 

Засвоєння студентами психодинамічних напрямків діагностики та 

лікування хворих, опанування методологією постановки психодинамічного 

діагнозу дозволить використовувати у практичній діяльності весь спектр 

діагностично-лікувальних підходів з урахуванням особливостей особистості 

кожного окремого пацієнта з метою вибору оптимальних напрямків 

реструктурування його характеру. 

Головне значення при викладанні основ психоаналізу надається 

методологічній спрямованості практичних занять на розуміння основних 

положень психодинамічних теорій, розгляд ряду питань термінології, техніки, 

теоретичних поглядів на причини невротичних та психотичних розладів, 
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ознайомленню із основними положеннями європейських стандартів 

психотерапевтичної освіти. Особлива увага звертається на теорії формування і 

функціонування психічних процесів, теорії формування і розвитку особистості, 

засоби профілактики психічних захворювань, збереження і зміцнення 

психічного здоров’я населення в епоху науково – технічного прогресу, 

соціально – економічної нестабільності. Підкреслюється значення власного 

досвіду при вивченні психодинамічних підходів в діагностиці та лікуванні 

психічних розладів та психосоматичних захворювань. 

Важливе науково-теоретичне та практичне значення набуває вміння 

студентів оцінювати функціональний стан людини та його динаміку; 

трактувати механізми та резерви адаптації людини, які спрямовані на 

запобігання виникненню та розвитку патологічних процесів, що закладає 

основи здорового способу життя та профілактики захворювань, сприяє 

осмисленню найбільш ефективних методів впливу на особистість людини. 

На кафедрі розроблено навчально-методичне забезпечення викладання 

основ психоаналізу. На практичних заняттях використовуються тестові 

завдання та клінічні задачі для контролю вихідного та кінцевого рівня знань 

студентів, забезпечено умови вироблення практичних навичок. 

Таким чином, на сучасному етапі подальші перспективи розвитку 

викладання основ психоаналізу у вищих навчальних закладах ми бачимо в 

інтенсифікації всіх форм навчально-методичної роботи, в насиченні курсу 

сучасною науковою медико-біологічною і клініко-фізіологічною інформацією. 
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